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Versch. 
t.o.v. 

vorige 
week

Versch 
met 

TK2017

 VVD 33 24 24 -9

PVV 20 18 19 1 -1

 GroenLinks 14 18 16 -2 2

PvdA 9 14 15 1 6

SP 14 13 14 1

FvD 2 14 13 -1 11

CDA 19 11 11 -8

 D66 19 9 10 1 -9

Partij voor de Dieren 5 8 8 3

DENK 3 7 7 4

ChristenUnie 5 6 5 -1

50PLUS 4 5 5 1
 SGP 3 3 3

Totaal 150 150 150

Coalitie 76 50 50 -26

VVD 38% 24% 16% 28%

GroenLinks (PSP/PPR/CPN) 17% 4% 11% 25%

CDA (KVP, ARP, CHU) 33% 24% 7% 24%

SP 21% 7% 9% 22%

PvdA 32% 20% 10% 22%

Forum voor Democratie 2% 0% 8% 20%

PVV 18% 6% 12% 20%

D66 24% 8% 7% 20%

Partij voor de Dieren 5% 1% 5% 15%

ChristenUnie (GPV/RPF) 6% 2% 4% 13%

50PLUS 4% 0% 3% 11%

Denk* 2% 0% 4% 8%

SGP 3% 2% 2% 6%

Andere partij 20% 2% 1% 2%

Totaal 225% 100% 100% 236%
* inschatting op basis van verkiezingsuitslagen en demografie

   - zie volgende pagina

Electorale positie van politieke partijen

Na in september van 16 naar 18 gestegen te zijn, daalt GroenLinks weer terug naar 16. De partij staat nog wel op winst, maar nu nog maar 2 zetels. De PVV is sinds eind 
augustus geleidelijk aan het stijgen, en staat nu op 19 zetels, ruim voor op de volgende partijen. En de hoogste score sinds september vorig jaar. De PvdA stijgt ook en scoort 
met 15 zetels de hoogste score van dit jaar. D66 stijgt 1 zetel en FvD en ChristenUnie dalen er 1.

Aan de respondenten zijn vragen gesteld over het stemgedrag in het verleden en het verwachte stemgedrag in de toekomst. De laatste kolom is het antwoord op de vraag "welke 
partijen geeft u een kans op een stem, ook al is die kans misschien niet groot?". 

 

De tabel laat aan de ene kant de fragmentatie zien van het Nederlandse electorale landschap, maar ook de potentiele volatiliteit onder de kiezers. Iets dat we eigenlijk al sinds 25 
jaar bij de Nederlandse verkiezingen terug zien. Er zijn 8 partijen, die 20% of meer scoren qua potentie en nog 3 partijen tussen 10 en 20%.
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

VVD 29% 67% 42% 30% 7% 17% 13% 9% 15% 23% 7%

CDA 24% 36% 58% 21% 11% 15% 13% 12% 17% 22% 5%

D66 20% 21% 15% 51% 35% 23% 22% 17% 0% 3% 1%

GroenLinks 25% 10% 12% 39% 75% 41% 53% 43% 2% 4% 19%

PvdA 22% 8% 14% 30% 50% 47% 24% 32% 2% 6% 8%

Partij voor de Dieren 15% 9% 6% 17% 38% 19% 75% 31% 11% 8% 3%

SP 22% 8% 12% 17% 46% 33% 38% 66% 7% 13% 29%

Forum voor Democratie 20% 31% 25% 6% 7% 15% 26% 21% 90% 52% 33%

PVV 20% 27% 24% 4% 7% 16% 13% 18% 52% 76% 25%

50PLUS 11% 11% 9% 7% 8% 14% 22% 18% 9% 14% 69%

ChristenUnie 13% 11% 30% 11% 15% 13% 14% 15% 3% 10% 2%

SGP 6% 6% 17% 1% 1% 1% 2% 1% 4% 5% 2%

Totaal 227% 245% 264% 234% 300% 254% 315% 283% 212% 236% 203%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

De eigenaren van het ziekenhuis 58% 74% 68% 66% 53% 55% 35% 42% 64% 45% 50%

De ziektekostenverzekeraars 43% 26% 36% 46% 40% 47% 52% 62% 45% 48% 59%

De regering 33% 9% 23% 30% 31% 29% 33% 68% 44% 54% 24%

Geen van deze 1% 1% 0% 1% 4% 5% 2% 1% 1% 1% 0%

Weet niet/geen antwoord 7% 9% 5% 9% 12% 6% 19% 3% 10% 2% 5%

Totaal 142% 119% 132% 152% 140% 142% 141% 176% 164% 150% 138%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus
Zorgen dat die ziekenhuizen wel bleven 

bestaan 45% 27% 39% 23% 42% 47% 40% 79% 39% 62% 58%

Aankondigen dat de ziekenhuizen over 6 
maanden gesloten worden en de tussentijd 
financieren om tijd te geven aan patiënten 

en personeel

37% 42% 43% 57% 35% 44% 49% 17% 47% 29% 39%

Zoals het nu is gebeurd 13% 25% 15% 14% 17% 6% 6% 1% 9% 4% 1%

Weet niet/geen antwoord 5% 6% 3% 5% 6% 4% 5% 3% 5% 5% 2%

Totaal 100% 100% 100% 99% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100%

Naar aanleiding van het faillissement van de twee ziekenhuizen zijn een aantal vragen gesteld.

Hoewel de schuld van het faillissement door de meeste kiezers niet gelegd wordt bij de regering, vinden de meeste kiezers wel dat de regering had moeten zorgen voor hetzij het 
open houden, hetzij de sluiting geleidelijk te laten plaatsvinden. Kiezers van SP, PVV en 50PLUS vinden het meest dat de ziekenhuizen wel hadden moeten blijven bestaan.

   - zie volgende pagina
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Aan wie is het vooral toe te schrijven dat de twee ziekenhuizen failliet zijn gegaan?

verticaal gepercenteerd

Allen
TK2017

Wat vindt u dat de regering had moeten doen?

verticaal gepercenteerd

Allen
Wel eens gestemd

Geeft die partij een kans op een stem in de toekomst

De volgende tabel laat de relatie zien tussen de partij, die men wel eens gestemd heeft, en de partij die men een kans geeft op een stem in de toekomst. Via het extra 
accentueren van de scores van 30% en hoger is goed te zien hoe de relaties zijn tussen het wel eens gestemd hebben en de kans op een stem in de toekomst. 
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

Voor 53% 70% 52% 46% 33% 44% 47% 40% 72% 67% 66%

Tegen 28% 15% 31% 32% 46% 34% 42% 29% 14% 19% 21%

Weet niet/geen antwoord 19% 15% 16% 22% 21% 22% 11% 31% 14% 14% 13%

Totaal 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

Ja 14% 14% 16% 11% 6% 14% 8% 11% 18% 29% 4%

Nee 80% 80% 83% 80% 90% 83% 90% 74% 80% 66% 85%

Weet niet/geen antwoord 6% 6% 1% 9% 4% 3% 2% 15% 2% 5% 11%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Bent u voor of tegen het houden van de Grand Prix in 2020 in Nederland?

verticaal gepercenteerd

Allen
TK2017

Vindt u dat de Nederlandse overheid 20 a 30 miljoen zou moeten uitgeven om de Grand Prix naar Nederland te halen?

verticaal gepercenteerd

Allen
TK2017

Een meerderheid van de Nederlanders is voor het houden van de Formule 1 Grand Prix in Nederland, maar vindt niet dat de kosten daarvoor door de regering moet worden 
opgehoest.
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